

3月1日起,新农合报销比例平均提高15%到20%

# 住院报销10万元封顶

住院报销比例平均提高15%至20%;封顶线由6万元提高到10万元;14周岁以下儿童6种重大疾病报销90%的政策……20日,在省卫生厅召开的2011年新农合统筹补偿政策新闻通气会上,省卫生厅厅长刘学周通报了即将发生的一系列变化。这些新政将从3月1日起正式实施。

## 【分段报销】住院报销平均提高15%到20%

2011年,新农合住院报销起付线降低,补偿比例全部提高,“各级医疗机构算下来,平均提高15%至20%。”刘学周说,今年,我省首次实行分段报销,其中,乡级医疗机构报销幅度最大,最高可达80%左右。

参合人员经转诊至省外医疗机构住院治疗,实际补偿比例过低的,可按照住院医疗总费用去除起付线后的25%至30%给予保底补偿。省内医疗机构不再实行保底补偿政策。

对筹资时尚未出生,错过缴费时限而未能参合的计划内分娩婴儿,出生当年可以以参合母亲身份,同样享受新农合补偿。14周岁以下儿童(含14周岁)住院的,补偿起付线在规定的同级定点医院补偿起付线基础上降低50%。

## 各级医疗机构住院费用补偿比例如下:

乡级医疗机构:起付线100元,100元至500元补偿50%左右,500元至1500元补偿75%左右,1500元以上补偿80%左右。

县级医疗机构:起付线400元,400元至1000元补偿50%左右,1000元至5000元补偿65%左右,5000元以上补偿70%左右。

市级医疗机构:起付线1000元,1000元至1万元补偿55%,1万元至2万元补偿65%,2万元以上补偿70%。

省级及省外医疗机构:起付线1500元,1500元至2万元补偿45%,2万元至3万元补偿55%,3万元以上补偿65%。

## 【筹资水平】由150元提高到230元

根据国家统一部署,今年我省的新农合筹资水平将再次提高,由150元提高到230元。其中,财政补助由人均120元提高到200元,而农民个人缴纳的30元不变。同时,新农合住院费用补偿封顶线再次提高,由6万元提高到10万元。

“全省已有7678.62万人参加新农合,参合率达到96.66%。”据省卫生厅厅长刘学周通报,截至2010年年底,全省共筹集新农合资金309亿元,累计补偿262亿元。享受合作医疗补偿的参合农民2.73亿人次。

## 【中医看病】报销比例再提高10%

新政策明确规定,参合人员在县级以上中医医院及综合医院、西医专科医院中医科住院的,补偿起付线在规定的同级医疗机构补偿起

付线基础上降低100元。参合人员利用中医药服务的住院费用补偿起付线以上部分,补偿比例提高10%。

# “华约”“北约”摆考场 过半河南考生“裸考”

试题比高考题难,考倒不少尖子生

据大河报消息 19日、20日,“华约”(清华、人大等7所高校结成的招生联盟)7校和“北约”(北大等13所大学结成的招生联盟)13校自主招生招生考试相继举行,河南4300余名考生“赶考”。“试题活,难度大,心里没底。”这是许多考生考后的直接体会。

## 4300余名河南考生“赶考”

2月19日,“华约”7校自主招生招生考试举行。清华招办主任于涵介绍,全国有6万余名考生参加了考试,共设置有33个考点。河南考点设在郑州市的河南省实验中学,共有约2579名河南考生参加。考试科目包括“阅读与写作(中英文)”、“数学、自然科学/人文与社会”等。

20日,“北约”13校自主招生招生考试举行。北大河南招生组负责人王欣涛介绍,考试共在全国设立29个标准化考点,河南考点设置在郑州大学,近1800名河南考生参与。考试科目包括:语文、数学、英语、物理、化学、历史、政治七科。从早上8时30分考到晚上8时,包括休息时间,持续12个小时,对考生的体力也是考验。

虽然两大联盟考试时间错开,但今年兼报



为给孩子一个好心情,家长买来“小兔”气球。

两者的考生并不多。

## 过半河南考生选择“裸考”

“题太难了,也很灵活,根本没办法准备,靠的还是平时积累吧。”“最重要的还是高考,老师让我们不要本末倒置,这次考试我都没啥准备。”

采访中记者留意到,不管是“华约”,还是“北约”,这些考生中颇为流行“裸考”。记者随机采访了20位考生,其中,多数人自认是“裸考族”,仅有7人表示“花了大力气准备”。“本来就没什么希望,什么结果都能接受。”一位同学说。

## “北约”“华约”试题都比高考难

“题量大,思路活,时间紧,比高考难。”前天考试结束,不少考生连连感叹。“平时我们一科要考两个半小时,这次考试每科才一个半小时,我作文没写!”一位学生抱怨说。

“这次考试,虽然没有给周杰伦的歌改错之类稀罕题,看起来也相对简单,但就是不会做。下午考试,有一题是‘分析北冰洋冰盖退缩对国际贸易产生的影响’,真不知道该怎么着手。”一位女学生向记者抱怨。

## 奇迹!

# 4岁娃9楼坠下 被电动车接住 仅受轻伤

据河南商报消息 孩子从9楼坠下,仅脸部、身体有轻微擦伤,对于他的父母而言,很难用“幸”或“不幸”来概述,而对于见证了一切的旁观者来说,“这简直就是奇迹”。

## 目击者

### 4岁孩子9楼坠落

2月19日上午10时许,郑州市金水公安分局9号院,居民王女士刚从诊所回来,走到2号楼时,她听到了孩子的哭声。

很快,在该楼三单元楼下的停车场内,她发现一个穿蓝色棉袄的孩子,衣服被挂在电动车车把上,孩子被吊在车前,身子在不断扭动,孩子脸上有很多血,眼睛也淤肿着。

抱着他,王女士问孩子住哪里,父母是谁,孩子意识十分清楚,一一都回答上来。顺着孩子所指的位置,王女士抬起头,发现电动车上方,9楼的一扇窗户大开着。

“从9楼掉下来的?”王女士不大相信,但是物业工作人员随即核对了孩子确实住在9楼。“这简直就是奇迹!”

有这样感慨的,可不止王女士一人,在2号楼3单元2楼工作的周先生,更是觉得这一切太不可思议了。

过年前,平时开车上下班的他,将一辆绿色电动车停在了楼下,这样在高峰时段外出办公,较近的路段就可以骑着车子出去了,但事实上,车子放在那里就没动过。“好像放在这儿就是为了救这孩子一样。”

知道事情经过后,周先生才意识到,这辆没用过的电动车在自己不知情时救人一命,他猜测,可能是车筐挡住了孩子的身体,衣服又被挂在了车把上,孩子才没有直接跌到地上。

## 孩子面部有擦伤 身体轻微挫伤

随后,记者赶往河南省中医院。从9楼掉下来的翔翔(化名)正躺在病床上,他的左眼处有一大块淤青,鼻子上还有一道三四厘米的划伤。

据翔翔的家人介绍,事发当天,翔翔的父母已经上班,由姑姑代为照顾孩子,翔翔刚睡醒,姑姑想给孩子做碗面条,于是下楼买西红柿,没想到就离开一会儿,孩子就出事了。

所幸,孩子经过检查,颅脑及全身脏器都没有大问题,目前发现的伤势仅仅是面部挫伤、软组织损伤,另外落地时震到了肺部,有轻微的挫伤,左眼问题也不大。

“病情稳定,没有大碍。”主治医师胡先生表示。

2010年12月1日,新修订的《河南省未成年人保护条例》正式实施,其中提到,不得将未满7周岁的未成年人长时间单独留置在家中,因此如果您要外出,最好将孩子托人照管或将其带在身边。

## “顶呱刮”真给力 文化节上添光彩

□鹤壁日报记者 郭红艳

晨报讯 2月15日,第三届中国鹤壁民俗文化节开幕。文化节期间,为满足广大游客的需求,省体彩管理中心鹤壁分中心组织电脑彩票网点开展了“顶呱刮”即开型体育彩票户外销售活动。活动现场热闹非凡,给民俗文化节增添了一道亮丽的风景。

在第三届中国鹤壁民俗文化节上,秧歌、高跷、舞龙、舞狮各种社火表演精彩纷呈,让从四面八方来的游客过足了瘾。民俗文化

节上的“顶呱刮”即开型体育彩票销售活动开展得有声有色,逛民俗文化节,购体育彩票,成了不少游客的首选。记者在活动现场看到,许多游客正兴致勃勃地咨询和购买彩票。据活动现场工作人员介绍,新上市的“顶呱刮”即开型体彩“金银生辉”和“金算盘”因票面印制精美备受游客喜爱,销售现场十分火爆。

此外,省体彩管理中心鹤壁分中心还在活动现场举行了摇奖活动,无论是中奖彩民还是未中奖彩民,均可摇到精美礼品。

# 天海集团急聘

因发展需要,天海集团现急聘生产人员若干名:

要求:18岁~35岁,初中,性别不限,身体健康,吃苦耐劳(选择到外地工作可放宽要求)。

待遇:1.试用期1个月~3个月,工资900元~1400元/月,试用期后1200元~3000元/月(多劳多得);2.提供就餐补助,路途较远免费住宿。

工作地点:

鹤壁、芜湖

联系方式:

15939283621(张先生)

13603926291(孙先生)

报名地址:

淇滨区淇滨大道天海集团西门岗(京立医院对面)。